

**Военкор Первого канала Анна Прокофьева** погибла в Белгородской области



Страница 03

**Германия тянется к ядерному оружию** и хочет разместить у себя ядерные ракеты



Страница 06

**Ольга Галактионова** рассказала, какие перемены ждут ГМИИ им. Пушкина



Страница 11

**Сборная Аргентины** разгромила Бразилию и вышла на чемпионат мира



Страница 12



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 27 марта 2025. № 68 (9607) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**ВЛАСТЬ** Михаил Мишустин отчитался о работе правительства

## С думой о Родине



Россия входит в четверку крупнейших экономик мира по паритету покупательной способности, рассказал депутатам Госдумы Михаил Мишустин.

**Владимир Кузьмин**

Вчера правительство отчиталось перед депутатами Госдумы о своей деятельности в 2024 году. Все национальные проекты выполнены, объявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Без пауз и раскаты кабинет министров уже работает над новыми девятнадцатью.

Формально отчет исполнительной власти должен был затронуть прошлый 2024 год. Но в некотором роде он стал рублевым из-за завершения предыдущих национальных проектов, работа над которыми продолжалась с 2019 года. Большую часть ими занимался кабинет министров Михаила Мишустина, поэтому депутатам было предложено чуть шире взглянуть на результаты социально-экономического развития страны. По некоторым показателям они выглядят намного лучше,

чем в тех государствах, которые давно объявили санкции России. Уже второй год подряд наша экономика движется темпами, превышающими средние мировые. «В прошлом году рост валового внутреннего продукта составил 4,1%. Это в разы больше, чем в среднем у развитых стран», — подчеркнул председатель правительства. — За два года рост отечественной экономики превысил европейский почти в шесть раз». В номинальном выражении ВВП России преодолел отметку в 200 триллионов рублей, увеличившись с 2020 года практически вдвое.

Это итог скоординированной работы президента, правительства, законодателей и Банка России, но первым премьер-министр воздал по заслугам гражданам и трудовым коллективам многих отечественных компаний. Локомотив экономического роста — инвестиционный и потребительский внутренний спрос. Вложения в основной капитал, например, в

**АКЦЕНТ**

**В номинальном выражении ВВП России преодолел отметку в 200 триллионов рублей, увеличившись с 2020 года практически вдвое**

реальном выражении прибавили в прошлом году почти 7,5%. Как отметил Михаил Мишустин, экономика страны постепенно становится более технологичной и диверсифицированной, что благоприятно влияет на макроэкономические условия и бюджетную устойчивость, создает базу для решения долгосрочных задач. На потребительском спросе сказались рост реальных доходов населения. «Он составил, напомним, почти 8,5%, и это при снижении уровня безработицы до исторического минимума», — сказал премьер.

Ключевым инструментом работы правительства были национальные проекты, которые в первую очередь были направлены на то, чтобы у людей появились все необходимые для комфортной жизни. Мишустин заявил, что все они выполнены.

**Лучше — детям. И их родителям**

Первейшей задачей президент страны поставил народосохранение России. Прошлый год в этой связи был объявлен Годом семьи. Меры поддержки их благополучия правительство собрало в национальном проекте «Демография». Теперь они

оказываются уже с момента подготовки к рождению и до начала самостоятельной жизни человека. Шестой год подряд материнский капитал назначается сразу при рождении первенца, а с 2022 года государство вернулось к его индексации по фактической инфляции. За время действия механизма выдано около 14,5 миллиона сертификатов. «Продлили программу материнского капитала до 2030 года включительно», — напомнил глава кабинета.

Максимальный размер выплаты по беременности и родам приблизился к 800 тысячам рублей, рассказал Мишустин (год назад он был 565 тысяч). Для расширения социальных гарантий родителям за ними теперь сохраняется пособие по уходу за ребенком даже при досрочном возвращении к трудовой деятельности ранее, чем малышу исполнится полтора года. В помощь семьям с невысокими доходами действуют единое пособие и социальный контракт.

С июня 2026 года работающие родители с двумя детьми и более, чей доход ниже, чем полтора региональных прожиточных минимума, смогут оформить ежегодную налоговую выплату. Ее размер станет рассчитываться так, что в итоге граждане будут платить только 6% налога на доходы физических лиц. «Такая поддержка станет доступна для четырех миллионов семей, в которых воспитывается около 10 миллионов ребят», — сообщил глава кабинета. Особое внимание он обратил на поддержку многодетных семей. Установлен их единый статус по всей стране, а ряд преференций закреплен на федеральном уровне. Так, субсидий в 450 тысяч рублей для погашения ипотеки в 2024 году воспользовались почти 160 тысяч семей. «Продлили ее действие при рождении третьего и последующих малышей до конца 2030 года», — заметил Михаил Мишустин.

**ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ**

## Передвижники

Представляем нашим читателям новую страницу «Российской газеты». Мы решили назвать ее «Передвижники». Почему? Ну, конечно же, мы знаем, кто такие передвижники. Помним и поименно, и покартинно Репина, Сурикова, Саврасова, Шишкина, Васнецова, Куинджи, Поленова, Левитана, Серова, Крамского, Перова, Брюллова... Они — гордость русского искусства, великие мастера живописи. Упомянуть себя великим — не наша задача. Наша задача в другом.

Общее у передвижников XIX и передвижников XXI века в слове «движение». Русский живописец в девятнадцатом и российский журналист в двадцать первом рассказывают о жизни простых людей стра-

ны, снабжая свои рассказы зрительными образами. Настоящий журналист сегодня не сидит с утра до ночи перед компьютером. Он ездит по стране, встречается с людьми, умеет их слышать, умеет наблюдать жизнь. В девятнадцатом передвижник был вооружен кистью и красками. В двадцатом передвижник вооружен фотокамерой и смартфоном. Полотно современного передвижника — фототекст, творческий симбиоз слова и изображения, привезенный из далекой или близкой командировки.

Мы начинаем с публикации наших корреспондентов Максима Васюнова и Сергея Михеева. Смотрите и читайте.



**ПРОБЛЕМА** Почему в Махачкале незаконное строительство многоэтажек стало нормой

## Опасные «свечки»

**Тимур Алиев,** «Российская газета», Махачкала

В Махачкале выясняют причины взрыва газа в многоэтажном доме, который произошел 25 марта. Пострадали люди, здание получило серьезные разрушения. Что сейчас известно об обстоятельствах этого громкого ЧП?

Пока вопросов больше, чем ответов. Но уже понятно, что трагедия привела к всеобщему равнодушию и пренебрежению к строительным нормам. Этот 14-этажный дом входил в реестр незаконно возведенных. В эксплуатацию он введен не был. Однако жильцы начали заселяться в квартиры после того, как в 2021 году получили право собственности решением Ленинского районного суда Махачкалы. Газификация дома осуществлена незаконно, сообщили минэнерго Дагестана.

**АКЦЕНТ**

**В последние годы в Дагестане наблюдается рост незаконного строительства многоэтажных жилых домов. Сейчас их насчитывается более двухсот**

же выяснилось, что он введен в эксплуатацию без всех необходимых для этого процедур. Это как уволить задним числом провинившегося работника», — это лишь один из комментариев. Действительно, почему же чиновники исполнились только сейчас? На каком основании в дом, считающийся построенным незаконно, провели газ? Это сейчас выясняют компетентные органы.

А в ноябре прошлого года распоряжением мэра Махачкалы Юсупа Умаова в городе приостановили все строительные работы. Как пояснил градоначальник, это сделали для проверки законности оснований выданных разрешений на строительство многоэтажек и для проверки реальных возможностей для присоединения строящихся домов к энергетическим мощностям.

**ПРОЕКТ** Комитет Госдумы поддержал расширение гуманных правил наказания

## Второй шанс для мамы

**Владислав Куликов**

Комитет Госдумы по государственному строительству и законодательству поддержал проект поправок в Уголовный кодекс, расширяющий применение отсрочки наказания. Эта гуманная мера дает отступившему человеку шанс: он остается на свободе. Но если в период отсрочки нарушит закон, то без всяких вариантов отправится за решетку. Проект предлагает смягчить правила.

В основном сейчас отсрочку получают мамы, воспитывающие маленьких детей. Рассчитывать на такую меру может и отец-одиночка. Инициатива же, внесенная в Госдуму Верховным судом России, дает человеку второй шанс: если мама в ходе действия отсрочки отступит, суд сможет разорвать по-человечески и оставить женщину в семье. Председатель Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников подчеркнул, что предлагаемые изменения направлены на гуманизацию уголовного законодательства, исправление осужденных и стимулирование их законопослушного поведения.

